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Гнаровская Валерия Осиповна

родилась 18 октября 1923 года в селе Молодицы Лужского района Ленинградской области в семье служащего. В 1941 году она окончила десять классов Подпорожской средней школы им.А.С.Пушкина. Когда началась война, и немцы захватили село, Валерия вместе с семьей была эвакуирована в Сибирь, в Тюменскую область (тогда Омскую), в село Пеганово. Валерия работала в Истошинском отделении связи телефонисткой, а в январе 1942 году была переведена в Бердюжскую контору связи. Однако мысли ее были только о том, как попасть на фронт.
В апреле 1942 года она вместе с другими ишимскими девушками ушла на военную службу. В тыловых частях окончила краткосрочные курсы медсесетр и была опредлена в 344-ую стрелковую дивизию. Стала санинструктором. Добрая, веселая, смелая, голубоглазая сразу же завоевала  авторитет у бойцов. Ее ласково называли «Ласточкой» или «Валя-ласточка».

Под перекрестным огнем она быстро подбегала или подползала к раненому, оказывала  первую    необходимую помощь и оттаскивала в укрытие. Первую награду –медаль «За отвагу» Валерия получила за умелую и смелую работу на поле боя при прорыве с группой бойцов из вражеского окружения. Во время прорыва она уничтожила 28 фашистов.

23 сентября 1943 года во время жестоких боев у села Вербовое группа немецких танков прорвала участок фронта и вошла в тыл 907 полка 344-ой стрелковой дивизии, где находился медсанбат.


Санинструктор Гнаровская вынесла с поля боя более 50 раненых бойцов в воронку от разрыва бомбы. Два «тигра» устремились прямо на раненых. Валерия, вложив несколько гранат в медицинскую сумку, бросилась под вражеский танк. Танк был остановлен. Раненые были спасены ценой юной жизни. Ей было 19 лет!
Художник И.М. Пентешин написал картину «Подвиг Героя Советского Союза Валерии Гнаровской, запечатлев момент, когда юная героиня ушла в бессмертие. Картина хранится в военно-медицинском музее Министерства обороны РФ. Мать Валерии -Евдокия Михайловна в свое время была приглашена на выставку, где узнала свою дочь, изображенную на полотне. Мать также передала в центральный архив ВЛКСМ документы своей дочери и письма, которые она писала с фронта.

Указом Президиума Верховного  Совета СССР от 3 июня  1944 года Гнаровской Валерии Осиповне присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Также награждена орденом Ленина, медалью. Ее именем названы: село, где она родилась, улицы в с. Пеганово Бердюжского района и в г.Тюмени.

