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Кряжев Александр Малафеевич (02.09.1926 -01.08.2001 гг)

Александр Малафеевич родился в поселке Исетск Тюменской области, был третьим ребенком в большой, дружной, трудолюбивой семье. Старший брат Ион ушел служить в армию в 1939 году на Дальний Восток, а в 1941 –м добровольцем направился на фронт, в 1942 году погиб под Сталинградом. Второй брат Денис призван в армию в 1942 году, участвовал в боевых операциях, получил ранение в ногу. Отец был призван в трудовую армию. И дома осталось трое: мать, младшая сестра и Саша, который 13 ноября 1943 года в 16-летнем возрасте добровольцем ушел на фронт. Вместе со своими друзьями: Николаем Иониным, Григорием Евтюгиным после необходимой  подготовки попали на 3-ий Белорусский фронт, возглавляемым генералом армии И.Д.Черняковским. Здесь исетские парни прошли курс военной науки. Далее воевали на 3-ем Прибалтийском фронте в 12-ой гвардейской Пинской стрелковой дивизии 61-ой армии. Более трех суток 12-ая гвардейская дивизия, в которой А.Кряжев был автоматчиком, во взаимодействии с другими частями прорывали оборону врага, и вечером 27 июля 1944 года ворвались в Брестскую крепость. Полное освобождение от оккупантов РСФСР и Белоруссии завершилось одновременное.

Боевой путь Александра продолжался. Пришлось еще совершить марш через беловежскую Пущу. Под Ригой, при форсировании реки Мази-Югла он вошел по грудь в ледяную водк. На вражеском берегу, благодаря его смекалке и мужеству, враг был выбит из первого эшелона окопов, но его ранило. Без чувств пролежал на поле боя шесть часов, пока на него не наткнулся земляк Г. Евтюгин. Григорий тоже раненый смог дотащить друга до медсанчасти. После госпиталя боец Кряжев был демобилизован.
В мае 1945 года пришла Победа. Случилось так, что Григорий Евтюгин скончался от ран, а Николай Ионин прошел по огненной дороге войны через Польшу, брал Берлин. За всех троих друзей оставил память на рейтаге – внутри углем, а снаружи штыком написал имена друзей.

После войны Александр имел твердое намерение стать медработником. В 1948 году окончил Тюменское медучилище. Два года работал сельским фельдшером, а жители называли его доктором. Для подтверждения этого звания Александр Малафеевич в 1956 году окончил Новосибирский мединститут.

Около 50 лет своей жизни А.М.Кряжев отдал медицине, став опытным врачом-хирургом, онкологом. Пациенты ценили его профессиональные знания и навыки, доброе сердце и добропорядочность.

Александр Малафеевич на своем жизненном пути встретил свою судьбу Розу Георгиевну, тоже медработника, фельдшера, награжденную орденом «Знак Почета». Они воспитали хороших детей, помогают растить внуков. 

А.М. Кряжев был награжден орденами: «Красной Звезды», «Отечественной войны I степени», медалями: «За Победу над Германией», юбилейными и грамотами.

В характеристике А.М. Кряжева гравврач Б.И. Белоусов пишет: « К работе относится добросовестно, дисциплинирован, активно участвует во врачебных конференциях, предоперационных разорах больных, систематически занимается анализом работы по оказанию онкологической помощи в городе. Пользуется авторитетом среди больных и коллектива врачей…»
После встречи с учащимися школы №5, ученица 10 «Б» класса Ира Умных писала в своем очерке «Рядом с нами» : «! Жизнь Александра Малафеевича Кряжева с уверенностью могу назвать подвигом. Я могу назвать его человеком завтра. Человеком с большой буквы, человеком, преданным Родине. И я буду стараться быть похожей на Александра Малафеевича Кряжев…».

