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Цуканова Мария Никитична

родилась 14 сентября 1924 года в д. Смоленка Абатского района Тюменской области в семье сельского учителя. Отца своего она не знала — он умер за несколько месяцев до рождения дочери. Воспитанием девочки занимались мать и отчим Николай Васильевич Крохмалев. Вместе с семьей уехала в Иркутскую область. После школы мечтала стать учителем. Но началась война, пришлось пойти работать на завод, одновременно училась на курсах медсестер.

В 1942 году  по окончании курсов добровольцем пошла на фронт, была направлена в Тихоокеанский военно-морской флот санитаркой, в 355 батальон морской пехоты. Участвовала в десанте по освобождению г.Сейсин (Корея).
В одном из жестоких боев с Японией санинструктор Мария Цуканова вынесла с поля боя 52 раненых, но сама получила ранение и попала в плен. «Ее долго пытали, выкололи газа, тело изрезали ножами. Когда моряки освободили сопку, то нашли зверски изуродованное тело героини. Однополчане с почестями похоронили М.Н.Цуканову на месте кровопролитных боев на сопке, названной моряками «Сопкой героев».
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Мемориал Советским воинам — освободителям г. Чхонджин
КНДР, где захоронена Герой Советского Союза
М.Н. Цуканова. Территория мемориала занимает 1000 кв. м.
2010 г.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с японскими милитаристами матросу Цукановой Марии Никитичне посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Награждена орденом Ленина (посмертно). Приказом министра обороны СССР она навечно зачислена в списки школы санинструкторов одного из военно-морских госпиталей. На вечерней поверке ежедневно имя Цукановой называют первой и правофланговый отвечает: «Погибла смертью храбрых в боях за свободу и независимость Советской Родины». 
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 В феврале 1968 г. во Владивостоке (бухта Золотой Рог) героине установлен памятник. Мария Цуканова навечно зачислена в списки воинской части. Именем Героини названы улицы в городах Омске, Иркутске, Барнауле, бухта в Японском море и судно Министерства рыбного хозяйства. Памятники Герою Советского Союза Цукановой М.Н. установлены в городах Иркутске и Владивостоке.

